



## СОЦИАЛЬНАЯ НАПРАВЛЕННОСТЬ БЮДЖЕТА ОСТАЁТСЯ В ПРИОРИТЕТЕ



Врио Главы КБР К.В. Коков в формате «контрольного часа» провёл совещание с руководством Правительства по предварительным итогам достижения прогнозных показателей социально-экономического развития республики.

Доклады о текущей реализации мероприятий утверждённых отраслевых программ, ожидаемых результатах эффективности деятельности кабинета министров в рамках региональных составляющих национальных проектов, а также проработке в федеральных органах вопросов финансирования приоритетных республиканских проектов представили председатель Правительства КБР А.Т. Мусуков и министр экономического развития КБР Б.М. Рахаев.

Так, согласно официальным

данным, доходы республиканского бюджета за 8 месяцев превысили 24 миллиарда 693 миллиона рублей, индекс промышленного производства за январь–август 2019 года составил 103,8%, объём продукции сельского хозяйства достиг 24,5 миллиарда рублей (105% к соответствующему периоду 2018 г.), к концу декабря этот показатель, по оценкам экспертов, превысит 50 миллиардов.

В настоящее время в соответствии с заключёнными с федеральным центром соглашениями утверждены 44 региональных составляющих национальных проектов. Необходимые средства на их выполнение в 2019 году в размере 5 миллиардов 671 тысяча рублей уже поступили в республику.

В рамках госпрограммы «Развитие Северо-Кавказского феде-

рального округа» завершается реализация четырёх инвестиционных проектов, ещё шесть туристических, агропромышленных и инфраструктурных инвестпроектов прошли конкурсный отбор в Минкавказе России и включены в госпрограмму с обеспечением необходимого финансирования на текущий год.

Перед Правительством КБР поставлены задачи обеспечить ввод предприятий в эксплуатацию согласно утверждённому срокам и графикам, активизировать взаимодействие с федеральными органами власти по заключению новых отраслевых соглашений, расширению участия Кабардино-Балкарии в государственных целевых программах с включением в перечень мероприятий наиболее проблемных и социально-значимых объектов системы образования, здравоохранения и культуры, требующих проведения капитального ремонта и реконструкции.

В рамках заседания также рассмотрен ход подготовки проекта республиканского бюджета и актуализации инвестиционной программы Кабардино-Балкарии на период 2020-2022 годов. Руководитель республики подчеркнул, что социальная направленность главного финансового документа при утверждении расходных обязательств должна быть сохранена в приоритетном порядке.

Пресс-служба Главы и Правительства КБР.  
Фото Евгения Каюдина

## КАБАРДИНО-БАЛКАРИЯ В ЛИДЕРАХ НАЦИОНАЛЬНОГО ЭКОЛОГИЧЕСКОГО РЕЙТИНГА РЕГИОНОВ РОССИИ



В Совете Федерации РФ состоялось подведение итогов «Национального экологического рейтинга регионов Российской Федерации». Согласно опубликованным данным экспертов общественной организации «Зелёный патруль» и союза «Национальный экологический корпус», Кабардино-Балкария включена в ТОП-20 субъектов-лидеров страны в сфере экологии и охраны окружающей среды.

Рейтинг рассчитывается на основании ряда климатических индикаторов, состояния атмосферы и водных ресурсов, промышленной среды, а также сводных природоохранных, социально-экологических и промышленно-экологических индексов.

Пресс-служба Главы и Правительства КБР

### ИНФРАСТРУКТУРА

## Два варианта Театральной аллеи

В столице республики реализуется масштабный проект по обустройству новых рекреационных зон (парков и скверов) в рамках исполнения программы развития г.о. Нальчик главы администрации Таймураза Ахохова по улучшению комфорта городской среды и повышению качества жизни.



Ведётся строительство сквера в микрорайоне «Александровка», далее будет обустроена зона отдыха на улице Театральной – сквер «Театральная аллея». Реализация проекта будет осуществляться поэтапно по мере завершения строительства и ввода в эксплуатацию объектов, расположенных в этом районе. Архитекторы подготовили два проекта предполагаемого сквера. Первый проект предусматривает распределение прогулочной зоны на четыре сегмента, каждый из которых различается функционально и тематически. Второй проект предполагает строительство зелёного пешеходного бульвара с насыщенной инфраструктурой. Более подробно ознакомиться с проектами можно на официальном сайте администрации г.о. Нальчик [admnalchik.ru](http://admnalchik.ru), а оставить свой голос за один из вариантов проекта можно, зарегистрировавшись в приложении «Активный гражданин Россия» либо пройдя по ссылке [golosnalchik.ru](http://golosnalchik.ru).

По материалам пресс-службы администрации г.о. Нальчик подготовила Лика САМОЙЛОВА

### ПРАВИТЕЛЬСТВО

## Кардиологический центр будет переименован в диспансер

Премьер-министр КБР Алий Мусуков провёл очередное заседание Правительства КБР. Повестка дня охватила вопросы развития промышленности, туристско-рекреационного комплекса, энергетики, здравоохранения, сферы культуры и ряд других.

Открывая мероприятие, А. Мусуков представил собравшимся прокурора КБР Николая Хабарова, который был назначен на эту должность 7 сентября, и от имени членов Правительства пожелал ему успехов в работе на сложной и ответственной должности.

Внесены изменения в государственную программу «Развитие туристско-рекреационного комплекса КБР», срок действия которой завершается в 2020 году. Произведена корректировка разделов, содержащих информацию о ресурсном обеспечении, введён раздел, связанный с разработкой концепции развития территории лечебно-оздоровительной местности Джилы-Су.

(Окончание на 2-й с.)  
Фото Евгения Каюдина



ТВ ПРОГРАММА

ПОГОДА НА ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15 СЕНТЯБРЯ  
Днём: +23... +24. Ночью: +13... +15.  
Облачно, с прояснениями

НА ПОНЕДЕЛЬНИК, 16 СЕНТЯБРЯ  
Днём: +24... +25. Ночью: +14... +15  
Ясно

ПРАВИТЕЛЬСТВО

## Кардиологический центр будет переименован в диспансер

**(Окончание. Начало на 1-й с.)**  
Проект постановления Правительства утверждена аналогичная госпрограмма на 2021-2025 годы. Её основная цель – увеличение числа туристов, посетивших республику к 2025 году до 1,3 млн человек. В программе учтены меры по модернизации инфраструктуры туристско-рекреационных зон, повышению конкурентоспособности туристской индустрии на российском и международном рынках.

Члены Правительства поддержали проект распоряжения о переименовании Кардиологического центра Минздрава КБР в Кардиологический диспансер. Объясняя, с чем связана необходимость переименования, министр здравоохранения Марат Хубиев отметил, что из перечня медицинских организаций исключено понятие «кардиологический центр». Кроме того, в рамках реализации регионального проекта по борьбе с сердечно-сосудистыми заболеваниями планируется открыть на базе Кардиологического диспансера Региональный сосудистый центр №2 по профилю «Кардиология», провести реорганизацию учреждения. Кураторами проекта являются Национальный медицинский исследовательский центр им. В.А. Алмазова и Национальный медицинский исследовательский центр сердечно-сосудистой хирургии им. А.Н. Бакулева.

Распоряжение Правительства КБР от 19 июня 2019 года претерпело изменения, связанные с вопросами реализации мероприятий федерального проекта по развитию детского здравоохранения национального проекта «Здравоохранение», в том числе создания современной инфраструктуры оказания медицинской помощи детям.

Трансформации коснулись региональной программы «Борьба с онкологическими заболеваниями в КБР». Изменения призваны усовершенствовать порядок маршрутизации пациентов с подозрением или наличием онкологических заболеваний с учётом локализации злокачественного новообразования, достичь значительных целевых показателей и оптимизировать мероприятия по раннему выявлению злокачественных новообразований, повысить качество и доступность специализированной медицинской помощи.

Министерство здравоохранения КБР и Министерство просвещения, науки и по делам молодёжи КБР наделяются полномочиями подписывать от республики государственные контракты Минпромторга

РФ на поставку автомобилей скорой медицинской помощи и школьных автобусов. Получателями автомобилей определены Центр медицины катастроф и скорой медицинской помощи Минздрава КБР, Кабардино-Балкарский гуманитарно-технический колледж.

Принят проект постановления Правительства «О государственной программе КБР «Энергоэффективность и развитие энергетики в КБР». Предусмотрено её финансирование из республиканского бюджета на 2021-2025 годы на общую сумму 196,3 млн рублей.

В связи с утверждением федеральной целевой программы «Увековечение памяти погибших при защите Отечества на 2019-2024 годы» внесены изменения в положение о Министерстве культуры КБР. Вносятся полномочия по координации работы органов местного самоуправления по увековечению памяти погибших при защите Родины.

Поддержано заключение соглашения между Министерством обороны РФ и Правительством КБР о предоставлении субсидии из федерального бюджета

бюджету КБР на восстановление воинских захоронений.

Одобрен проект распоряжения Правительства КБР об образовании рабочей группы по рассмотрению вопроса возможности возобновления производственной деятельности ООО «Каббалкгилс». С марта 2015 года на предприятии была введена процедура конкурсного производства, его деятельность приостановлена с 15 сентября 2018 года, производство законсервировано.

Внесены изменения в государственные программы «Взаимодействие с общественными организациями и институтами гражданского общества в КБР», «Доступная среда в КБР», «Социальная поддержка населения КБР», «Профилактика правонарушений и укрепление общественного порядка и общественной безопасности в КБР», «Культура КБР».

Решением участников заседания уполномоченная Правительственная комиссия по вопросам оказания государственной поддержки сельхозтоваропроизводителям. В связи с утратой актуальности также упраздняется ряд комиссий, занимавшихся вопросами развития различных сельскохозяйственных отраслей. Признаны утратившими силу соответствующие постановления и распоряжения Правительства КБР.

Марьяна БЕЛГОРОКОВА

НАУКА

## Метеорология Союзного государства

КОМИТЕТ Союзного государства по гидрометеорологии и мониторингу загрязнения природной среды провёл 70-е заседание совместной коллегии в Нальчике.

Директор Высшего геофизического института Росгидромета доктор технических наук Мухтар Беккиев поприветствовал гостей из Белгидромета (Белоруссия) и Росгидромета и пожелал участникам заседания успешной работы.

– Само число 70 говорит о том, что сотрудничество национальных метеослужб России и Белоруссии никогда не прекращалось. Советский Союз перестал существовать, но мы продолжаем действовать как единое целое, и это залог успеха нашей общей работы для обеспечения гидрометеорологической безопасности наших стран, – сказал заместитель председателя совместной коллегии, начальник Республиканского центра по гидрометеорологии, контролю радиоактивного загрязнения и мониторингу окружающей среды Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь Роман Лабазнов.

Он напомнил, что Росгидромет в этом году отмечает 185-летие службы, а Белгидромет – 95-летие. Традиционно на ежегодных встречах обсуждается реализация совместной программы, заслушиваются доклады об отдельных её направлениях. В 2021 году завершается действующая, так что пришло время разработать следующую, на 2022-2026 годы. Программа включает все аспекты от организации сети метеонаблюдений до экологического мониторинга. Развитие производства увеличивает антропогенную нагрузку на природу, и задача службы – собирать информацию и предоставлять её населению и властям для



принятия адекватных решений, минимизации потенциального вреда промышленных объектов. Важно находить пути адаптации к изменяющимся условиям, чтобы уровень комфортности жизни не понижался.

Начальник управления геофизического мониторинга, активных воздействий и государственного надзора Росгидромета Сергей Тасенко сообщил, что в числе прочих вопросов будет обсуждаться проблема таяния ледников и изменения климата. В эти дни силами ВГИ будет организована научная экспедиция по анализу степени деградации ледников Северного Кавказа. Готовится большая государственная программа по контролю изменений ледников и потенциального влияния этих процессов на жизнь людей в высокогорных районах. Он также упомянул, что на Кавказе актуальна проблема лавин, и Северо-Кавказская военная служба Росгидромета защищает от них федеральные и другие объекты. Особенности циркуляции воздуха в предгорьях приводят к формированию эк-

стремальных облаков, генерирующих град, и летом эта же служба предотвращает ущерб от града.

– Ваши земляки успешно справляются с такой важной и сложной работой, – подчеркнул Сергей Тасенко.

Заместитель начальника департамента социальной политики и информационного обеспечения постоянного комитета Союзного государства Денис Безруков передал поздравление участникам заседания от госсекретаря Союзного государства Григория Рапоты. В тексте поздравления отмечается, что совместная деятельность гидрометеорологических служб Белоруссии и России – уникальный источник данных о природно-климатических условиях, ожидаемых стихийных явлениях и уровне загрязнения природной среды. Эффективное использование этих знаний – залог нормальной работы практически всех отраслей экономики.

По результатам заседания будет принято решение совместной коллегии.

Наталья БЕЛЫХ  
Фото автора

## Сдавайте отчёты в положенный срок

**ОТЧЁТ ПО ФОРМЕ СЗВ-М – ЭТО ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ОТЧЁТНОСТЬ В ПФР ДЛЯ РАБОТОДАТЕЛЕЙ. НЕ ПОЗДНЕЕ 15 СЕНТЯБРЯ НЕОБХОДИМО ПОДАТЬ ТАКИЕ СВЕДЕНИЯ ЗА АВГУСТ 2019 ГОДА.**



Сдавать отчёт должны все работодатели-страхователи: компании и их подразделения; частные предприниматели (у которых есть работники или подрядчики). В документе необходимо отражать информацию обо всех застрахованных лицах, которые в течение отчётного месяца выполняли работу на основании трудовых соглашений вне зависимости от того, вела ли фирма (ИП) по факту деятельность в августе; были ли в августе начисления и выплаты в адрес застрахованного лица.

Сведения следует подавать и о внештатных работниках (застрахованных лицах), которые выполняли работы (оказывали услуги) по договорам гражданско-правового характера.

За несвоевременную сдачу сведений такого рода Отделение ПФР по КБР применяет к страхователям штрафные санкции. Размер штрафа – 500 рублей за каждого сотрудника, о котором сведения не предоставлены.

Кроме того, предусмотрен штраф за представление недостоверных сведений (500 рублей за каждого сотрудника с недостоверными сведениями), а также штраф за неверный способ представления (1000 рублей в случае, если страхователь представит форму СЗВ-М на 25 и более человек на бумажном носителе).

## Напоминание льготникам

**ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ЛЬГОТНИКИ, ИМЕЮЩИЕ ПРАВО НА ПОЛУЧЕНИЕ СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ, МОГУТ ПОЛУЧАТЬ ИХ В НАТУРАЛЬНОЙ ФОРМЕ ИЛИ В ДЕНЕЖНОМ ЭКВИВАLENTE. ЗАКОНОДАТЕЛЬНО ПРЕДУСМАТРИВАЕТСЯ ЗАМЕНА НАБОРА СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ ДЕНЬГАМИ КАК ПОЛНОСТЬЮ, ТАК И ЧАСТИЧНО.**

Как сообщает пресс-служба Отделения Пенсионного фонда РФ по КБР, с 1 февраля 2019 года на оплату предоставления гражданину набора социальных услуг (НСУ) направляется 1121 рубль 42 копейки в месяц, в том числе: на обеспечение необходимыми медикаментами – 863 рубля 75 копеек; на предоставление путёвки на санаторно-курортное лечение для профилактики основных заболеваний – 133 рубля 62 копейки; на бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно – 124 рубля 5 копеек.

Если вы уже подавали заявление об отказе от получения НСУ в натуральной форме и хотите получать денежный эквивалент и в последующие годы, вам нет необходимости обращаться в Пенсионный фонд до тех пор, пока вы не измените своего решения. Если вы хотите с 1 января следующего года опять воспользоваться набором социальных услуг или право на их получение появилось у вас впервые, то до 1 октября нужно подать заявление в Пенсионный фонд.

Подготовила Ирина БОГАЧЁВА

ДОБРЫЕ ДЕЛА

## ПРИГЛАШАЮТ В ВОЛОНТЁРЫ

Волонтерское движение «Рука помощи КБР» проводит набор волонтеров. Жителей Кабардино-Балкарии, у которых есть желание и время помогать людям с ограниченными возможностями здоровья,

пенсионерам или просто быть полезным, приглашают стать участником волонтерского движения. Связаться с общественной организацией «Рука помощи КБР» можно по телефону: 8-988-727-40-00.

**СВЕДЕНИЯ**  
о поступлении средств в избирательные фонды избирательных объединений и расходовании этих средств (на основании данных, предоставленных филиалами ПАО Сбербанк и другой кредитной организацией)  
Выборы депутатов Парламента Кабардино-Балкарской Республики шестого созыва

По состоянию на 10.09.2019  
В тыс. руб.

№ п/п	Наименование избирательного объединения	Поступило средств				Израсходовано средств				Израсходовано средств		Возвращено средств	
		всего	из них			всего	дата операции	сумма, тыс. руб.	назначение платежа	сумма, тыс. руб.	основание возврата	сумма, тыс. руб.	основание возврата
			пожертвования от юр. лиц на сумму, превышающую 25 тыс. рублей	пожертвования от граждан на сумму, превышающую 20 тыс. рублей	кол-во граждан								
1.	Кабардино-Балкарское региональное отделение политической партии ЛДПР – Либерально-демократическая партия России					07.08.2019	876,02	Израсходовано на оплату других работ (услуг), выполненных юридическими лицами или гражданами РФ (работы и услуги, выполненные по договорам)	189,49	Возврат из избирательного фонда собственных средств, поступающих в установленном порядке, избирательному объединению			
						13.08.2019	720,00	Израсходовано на оплату других работ (услуг), выполненных юридическими лицами или гражданами РФ (работы и услуги, выполненные по договорам)					
						13.08.2019	660,00	Израсходовано на оплату других работ (услуг), выполненных юридическими лицами или гражданами РФ (работы и услуги, выполненные по договорам)					
						16.08.2019	384,00	Израсходовано на предвыборную агитацию Выпуск и распространение печатных материалов					
						16.08.2019	345,00	Израсходовано на предвыборную агитацию Выпуск и распространение печатных материалов					
						26.08.2019	240,80	Израсходовано на предвыборную агитацию. Через редакции периодических печатных изданий					
						26.08.2019	220,00	Израсходовано на предвыборную агитацию. Выпуск и распространение печатных материалов					
						07.08.2019	207,76	Израсходовано на предвыборную агитацию. Выпуск и распространение печатных материалов					
						26.08.2019	170,00	Израсходовано на оплату других работ (услуг), выполненных юридическими лицами или гражданами РФ (работы и услуги, выполненные по договорам)					
						16.08.2019	149,60	Израсходовано на оплату других работ (услуг), выполненных юридическими лицами или гражданами РФ (работы и услуги, выполненные по договорам)					
						16.08.2019	105,00	Израсходовано на предвыборную агитацию. Выпуск и распространение печатных материалов					
						30.08.2019	100,00	Иные расходы, непосредственно связанные с проведением избирательной кампании					
						13.08.2019	94,50	Израсходовано на оплату других работ (услуг), выполненных юридическими лицами или гражданами РФ (работы и услуги, выполненные по договорам)					
						07.09.2019	75,00	Израсходовано на оплату других работ (услуг), выполненных юридическими лицами или гражданами РФ (работы и услуги, выполненные по договорам)					
2.	Итого по политической партии (Кабардино-Балкарское региональное отделение политической партии ЛДПР – Либерально-демократическая партия России)	6 294,66	0,00				4 347,68		189,49				
							5 064,08						
	Кабардино-Балкарское региональное отделение всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»					07.08.2019	2 217,60	Израсходовано на оплату других работ (услуг), выполненных юридическими лицами или гражданами РФ (работы и услуги, выполненные по договорам)					
						31.07.2019	1 810,00	Израсходовано на оплату других работ (услуг), выполненных юридическими лицами или гражданами РФ (работы и услуги, выполненные по договорам)					
						29.07.2019	1 810,00	Израсходовано на оплату других работ (услуг), выполненных юридическими лицами или гражданами РФ (работы и услуги, выполненные по договорам)					
						01.08.2019	1 760,00	Израсходовано на оплату других работ (услуг), выполненных юридическими лицами или гражданами РФ (работы и услуги, выполненные по договорам)					
						26.08.2019	1 500,00	Израсходовано на предвыборную агитацию Выпуск и распространение печатных материалов					
						29.07.2019	1 360,00	Израсходовано на оплату других работ (услуг), выполненных юридическими лицами или гражданами РФ (работы и услуги, выполненные по договорам)					
						05.09.2019	1 350,00	Израсходовано на оплату других работ (услуг), выполненных юридическими лицами или гражданами РФ (работы и услуги, выполненные по договорам)					
						26.08.2019	1 352,56	Израсходовано на предвыборную агитацию Выпуск и распространение печатных материалов					
						29.07.2019	900,00	Израсходовано на оплату других работ (услуг), выполненных юридическими лицами или гражданами РФ (работы и услуги, выполненные по договорам)					
						05.09.2019	900,00	Израсходовано на оплату других работ (услуг), выполненных юридическими лицами или гражданами РФ (работы и услуги, выполненные по договорам)					
						07.08.2019	775,50	Израсходовано на оплату других работ (услуг), выполненных юридическими лицами или гражданами РФ (работы и услуги, выполненные по договорам)					



□ ДАТА

## РОДНИК МОЕЙ ДУШИ

Армянский национальный культурный центр «Ахбюр» отметил День независимости Армении. На праздник, организованный в Фонде культуры КБР, пришли представители национальных культурных центров Республики.



Греции, Египте, Индии. Общая численность населения в мире – более 14 млн человек, в России больше двух миллионов. Самой древней по времени появления на Северном Кавказе считается группа «черкесских армян», или «черкесогаев», проживавших среди западных адыгов. Во второй половине XVIII века из-за усиленного распространения ислама среди горцев черкесогаи были вынуждены переселиться на русские территории. Основная часть переселенцев образовала армянский аул, который с 1841 года стал называться Армавиром. А в конце XIX века численность армян Северного Кавказа составила около 30 тысяч человек. Сегодня часть армянской диаспоры КБР проживает в Нальчике, её представители также живут в Прохладном, Майском и Нарткале.

Многие представители диаспоры оставили достойный след в истории Кабардино-Балкарии. Среди них Герой Советского Союза капитан Грант Оганьянц, участник войны, награждённый орденом Красного Знамени, Владимир Меликьянц, заслуженный работник культуры КБАССР Варужан Панасьян, который в 1958-1980 годах работал главным режиссёром Государственной телерадиокомпании КБАССР. Вклад в развитие науки, образования и воспитание молодёжи внёс доктор педагогических наук, профессор, преподаватель КБГУ, в течение многих лет руководивший лицеем для одарённых детей вуза, Валерий Петросян. Первым председателем общины армян КБР стал Эдуард Восканян. Вклад в танцевальное искусство КБР внёс хореограф, балетмейстер, педагог Альберт Нерсисян, в музыкальное (симфоническое) искусство КБР – Артемий Шахгадян, в сферу телевидения – режиссёр, заслуженный деятель искусства КБР Рина Мартirosова, режиссёр, телеведущая Луиза Вахтангова, в изобразительное

искусство – художник-анималист Арсен Амбарян, скульптор Антон Шекоян. Яркими представителями театрального искусства и кино КБР являются заслуженный артист КБР Станислав Каграманян, актёры и режиссёры Артём Грант, Вагген Каграманян, сферы образования – преподаватель математики Лицея для одарённых детей академии творчества «Солнечный город» Роберт Газарян, в области архитектуры и строительства – Жирайр Иоанисян. Хорошо известны в республике журналист и продюсер Сергей Аюпов, тренер по лёгкой атлетике Геннадий Габрилян, заслуженный мастер спорта РФ, чемпион Европы по дзюдо Арсен Галстян. Представители диаспоры внесли большой вклад во многие сферы жизни республики, пополнили ряды строителей, врачей, педагогов, инженеров, депутатов Парламента КБР, предпринимателей, сотрудников правоохранительных органов, сельского хозяйства, пищевой промышленности и т.д.

Мероприятие началось под звуки гимна страны. На почётном месте в зале фонда разместили два флага – Российский триколор и армянский, включающий красный, голубой и оранжевый цвета, соответственно символизирующие кровь, мирное небо и цвет абрикоса, произрастающего на армянской земле и обозначающего дружбу.

Концертную программу составили песни, стихи и театральные сценки, исполненные младшим поколением диаспоры на армянском и русском языках. Надо отметить, что армянский народ очень красиво поёт. Несмотря на то, что в концерте участвовали дети и молодёжь, они продемонстрировали широкий вокальный диапазон и заворожили гостей праздника оттенками «бархатных голосов».

– День независимости является очень древним национальным праздником армян, который берёт начало ещё до шестого века до нашей эры, когда сформировался армянский народ. Таким образом, можно сказать, что этот особо почитаемый нами праздник насчитывает около 2500 лет, – сказал руководитель армянского центра Артур Погосян. – В советский период Армения входила в состав СССР, и только с 1991 года мы вновь стали отмечать этот праздник. Наша диаспора в Кабардино-Балкарии насчитывает около двенадцати тысяч человек, из них в Нальчике проживают четыре с половиной тысячи. Союз армян России имеет свою символику: в центре витиеватой орнаментальной вязи голубая незабудка как символ долголетия армянского народа, имевшего место в 1915 году на территории Турции. В Ереване построен мемориальный комплекс, посвящённый этим событиям. С народами Кабардино-Балкарии мы всегда проживали в мире, согласии, во взаимном культурном и хозяйственном обмене. Для нас это достижение остаётся важным и по сей день.

Желаю Армении счастья, процветания, добра, долгих лет мирной жизни.

– Нас собрал замечательный повод, хотя для праздника не нужно ждать специального повода, – отметил председатель национального грузинского центра «Риони» Анзор Лобжанидзе. – Одной из визитных карточек Армении, её сердцем является Эчмиадзинский монастырь, куда стекаются люди со всего мира. Армения – очень древнее государство, бесспорным фактом является то, что в 301 году н.э. она первой на планете приняла православие как государственную религию. В этом Армения является абсолютным лидером среди христианских государств. Хочу пожелать, чтобы Всевышний всегда хранил ваш красивый народ и мы собирались только по хорошему поводу.

– Нельзя не отметить великую армянскую культуру – язык, архитектуру, живопись, музыку, – обратился к собравшимся председатель дагестанского национального центра Ибрагим Сурахайханов. – Нет страны, где бы не было армян, даже в Бангладеш, по данным современного справочника, сегодня живёт один армянин. Это хорошие люди, мастеровые и крепкие в дружбе. Народ этот многострадальный, желаю, чтобы всё плохое быстро забывалось, оставались мир и счастье.

– В диаспоре я недавно, около четырёх месяцев, – рассказала восьмиклассница Марьяна Кушкова, отец которой – армянин. Посещаю культурные мероприятия, последним из которых был праздник к Дню города Нальчика. На площади 400-летия мы представили национальные армянские блюда и костюм, я была в традиционном национальном армянском платье сине-красного цвета с поясом и шапочкой. Меня пригласила представительница диаспоры от молодёжи Анаит Погосян, которая прекрасно поёт и танцует, в том числе и на сегодняшнем мероприятии. Диаспора наша большая, мы часто собираемся, отмечаем праздники, общаемся. На всех мероприятиях я представляю Армению в национальном костюме. Занимаюсь в студии национального танца, где нас обучают кабардинским и балкарским танцам. Я знакома с армянской кухней, умею готовить национальные армянские блюда, мне близки обе культуры, несмотря на то, что они очень разные, у них получается гармонично дополнять друг друга.

Марина БИДЕНКО.  
Фото Камала Толгурова



□ ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ОКАЗАНИЯ ПЕРВОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ

## Первые минуты – самые важные

**ВОВРЕМЯ И ПРАВИЛЬНО ОКАЗАННАЯ ДОВРАЧЕБНАЯ ПОМОЩЬ МОЖЕТ СПАСТИ ЖИЗНЬ. ОБ ЭТОМ УЧАСТНИКАМ АКЦИИ «БЕЗОПАСНОСТЬ СЕМЬИ – В РУКАХ ЖЕНЩИН» НАПОМНИЛИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ СОВЕТА ЖЕНЩИН Г.О. НАЛЬЧИК, КРАСНОГО КРЕСТА И НАЛЬЧИКСКОГО ГОРОДСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ СОЮЗА ПЕНСИОНЕРОВ КБР.**

Акция состоялась в Кабардино-Балкарском государственном торгово-технологическом лицее и была приурочена к Всемирному дню оказания первой медицинской помощи, отмечаемому во вторую субботу сентября, и VIII всероссийской акции «Добровольцы – детям», которая проходит с 15 мая по 15 сентября.

Её участниками стали представители Кабардино-Балкарского регионального отделения Российского Красного Креста, Совета женщин г.о. Нальчик, городского отделения Союза пенсионеров КБР и студенты Кабардино-Балкарского государственного технологического колледжа.

– В условиях современного общества угроза здоровью может возникнуть у любого человека вследствие внезапно

проявившегося острого заболевания, несчастного случая или отравления, – подчеркнула председатель Совета женщин г.о. Нальчик Лидия Дигешева. – Именно такая внезапно возникшая ситуация предполагает оказание пострадавшему первой помощи. Ни для кого не секрет, что ответственность за уход и заботу о члене семьи, который в этом нуждается, почти всегда ложится на плечи женщин, поэтому именно они должны иметь навыки оказания первой помощи и пропагандировать их в своих семьях. Этим целям и посвящена наша акция, в которой принимают участие женщины разного возраста – представительницы старшего поколения, молодые и будущие мамы. Кабардино-Балкарское региональное отделение Всероссийского



Красного Креста под руководством Лидии Анчиковой проводит большую работу по пропаганде навыков оказания первой помощи среди разных слоёв населения.

– Во всём мире считают, что первые минуты происшествия, ещё до прибытия службы скорой помощи, очень важны, даже решающие, – отметила председатель Кабардино-Балкарского регионального отделения Российского Красного Креста Лидия Анчикова. – В наше очень беспокойное время умение оказывать первую помощь необходимо всем. Чем больше людей умеют оказывать первую помощь правильно, тем больше будет спасено жизней.

Тренер по оказанию первой помощи КБРО Российского Красного Креста Камилла Пилова уже два года учит людей распознавать внезапно возникающие и опасные для жизни состояния и принимать правильные меры.

– Желаящих научиться много, в основном это студенты медицинского колледжа и факультета, большая часть занятий – практическая. Обучаются быстро, у нас большое количество манекенов, – рассказала она. – Бывает, что неправильно оказанная помощь может привести к

плохим последствиям, но проблема в основном в другом – знания у людей устаревшие. Например, давно не принято мазать маслом ожоги, а неспециалисты не имеют права использовать жгут при кровотечениях. Мы работаем по новым европейским стандартам. Прежде чем обучить навыкам оказания помощи, нужно подготовить людей к этому психологически. Попадая в стрессовую ситуацию, нужно действовать исходя из холодного расчёта. Мы проводим тренинги для того, чтобы в такой ситуации человек не только не растерялся сам, но и был в состоянии помочь другим.

Для участников акции «Безопасность семьи – в руках женщин» были организованы консультации группы специалистов по оказанию первой помощи, мастер-классы в форме станций с различными жизненными ситуациями, во время которых студенты и представительницы общественных организаций смогли на практике усвоить навыки оказания доврачебной помощи. На память об акции присутствующие получили справочники по оказанию первой помощи и листовки, браслеты и значки.

**Вероника ВАСИНА.  
Фото Артура Елканова**



□ ЧАСТНОЕ МНЕНИЕ

Иногда кажется, что всё это было не с нами, но, оглядываясь назад, я отчётливо вижу самодельные скамейки, засыпанные опавшими листьями, белые флаги свежевыстиранного белья, старушек, сидящих у подъезда, и мальчишек, гонящих футбольный мяч.

Дворы советской эпохи обладали особым метафизическим пространством. Здесь формировались взгляды на жизнь и нравственные установки, зарождались первая дружба и любовь. Во дворе мы постигали сложность человеческих взаимоотношений и разнообразие окружающего мира, который оказался совсем не таким, каким представлялся в детстве.

Двор объединял нас по круче мажорской ложи. Он учил уважать старших и защищать тех, кто слабее, жалеть бездомных собак и преодолевать первые трудности.

Советские дворы – это кинотеатр «Малютка», вечерние посиделки и неяркий электрический свет, привлекающий легкомысленных мотыльков. Это перебор гитарных струн, музыка, льющаяся из динамиков портативных магнитофонов, недовольные соседи и закадычные друзья, с которыми вырос в одной песочнице.

Двор – это романтика и поэтическое настроение. Неслучайно о нём столько написано и спето. Достаточно вспомнить Блока, Пастернака, Ходасевича, Вы-

соцкого, Визбора и Окуджаву. «Пускай моя любовь, как мир, стара, / Лишь ей одной служил и доверялся./ Я дворянин с арбатского двора./ Своим двором введённый во дворянство...» Эти строчки каждый может применить на себя независимо от того, где он вырос. Ведь по большому счёту речь идёт о мироощущении и географии тут совершенно ни при чём.

А вот строчки из стихотворения современного поэта Сергея Гандлевского: «Чикиликанье галок в осеннем дворе/ И трезвон перемыны в тринадцатой школе./ Росчерк ТУ-104 на чистой заре/ И клеимо на скамье «Хабидулин + Оля»./ Если б я был не я, а другой человек./ Я бы там вечерами слонялся доныне./ Все в разъезде./ Ремонт./ Ожидается снег./ Вот такое кино мне смотреть на чужбине./ Здесь помойные кошки какую-то дрянь/ С вожделением делят, такие-ся./ Вот сейчас он, должно быть, закурит, и впрямь/ Не спеша закурил, я курил бы другие./ Хороша наша жизнь – напоит допьяна./ Карамелью снабдит, удивит каруселью./ Шаловлива,

глумлива, гневлива, шумна/ – Отшумит, не оставив рубля на похмелье...»

В этих стихах ясно слышится шмяцающее чувство необратимости, знакомое каждому, перешагнувшему сорокалетний рубеж. С возрастом начинаешь понимать многие вещи, о которых в юности даже не задумывался. На это просто не хватало времени, да и приоритеты были абсолютно другими. Зачем думать о грустном, когда перед тобой целая жизнь, обманчиво кажущаяся безоблачной и бесконечной? Мы жили одним днём. Это было здорово и естественно для нашего возраста. Помните, у Дюма? «Молодость – большой недостаток, для тех, кто уже немолод».

Возможно, я идеализирую прошлое, но, мне кажется, во времена нашего детства всё было по-другому. Люди так же веселились, грустили, рождались, болели и умирали, но их жизненная позиция была не такой размытой, как теперь. Назовите это, как угодно – характером, нравственным стержнем, но у советских граждан были

чёткие представления о любви и ненависти, предательстве и патриотизме, порядочности и подлости. Эти взгляды не сводились к громким заявлениям и подтверждались делами, а не праздно болтовней.

В то время соседи были ближе иных родственников, которых встречаешь пару раз в году: на свадьбах и поминках. Люди запросто ходили друг к другу в гости, и для этого не требовалось церемонных приглашений и предварительных звонков. Тогда мы даже представить себе не могли, что может быть как-то иначе.

В небольших дворах нашего детства дышалось легко и хватало места всем без исключения. Здесь мирно уживались молодые мамыши и бабушки, перемывающие кости соседям. Пенсионеры в перфорированных летних шляпах и прыщавые подростки в потёртых джинсах. Румяные малыши и дворовые пьяницы, распивающие портвейн за гаражами.

Большинство дворов было предумышленно поделено на зоны. Таким образом, каж-

дый находился на своём месте и никто никому не мешал. На детских площадках катались с горки и лепили фигуры из песка. В беседках «забивали козла» и обсуждали политические новости. Спортивные площадки были огорожены сеткой, и хозяйки могли не бояться, что грязный мяч ненароком угодит в чистое бельё, развешанное на верёвках.

Сейчас всё это осталось в прошлом. Спортивные площадки превратились в парковки для машин. На месте качелей и песочниц построили продуктовые магазины и салоны красоты. На смену бабушкам пришли здоровые молодые мужики, целыми днями сидящие на скамейках у подъездов. Засылье машин не позволяет детям кататься на велосипедах и самокатах. Не ровен час, из-за угла вылетит какой-нибудь тип на «Шевроле», «Тойоте», «Митсубиси» или «Ладе-Приоре»...

Атмосфера во дворах тоже изменилась. Люди стали раздражительными, эгоистичны и злы. Они не могут поделить места на парковках, ругаются по пустякам и перестали ходить друг к другу в гости. Каждый живёт обособленно, ограничив своё пространство стенами малогабаритной квартиры, и едва здоровается с соседом по лестничной площадке. Нормальное человеческое общение заменили гаджетовые и социальные сети... Хотя это уже совсем другая история.

**Эдуард БИТИРОВ**

## Метафизика двора

**«ФУТБОЛ ВО ДВОРЕ», «ДВОРОВЫЕ ПЕСНИ», «РЕБЯТА С НАШЕГО ДВОРА»... ЭТИ ФРАЗЫ ВЫЗЫВАЮТ ЦЕЛУЮ ГАММУ ЧУВСТВ И НОСТАЛЬГИЧЕСКИХ ВОСПОМИНАНИЙ. НЕКОТОРЫХ МОИХ СОВЕРСТНИКОВ ДАВНО УЖЕ НЕТ В ЖИВЫХ, ДА И ДВОРЫ НАШЕГО ДЕТСТВА ИЗМЕНИЛИСЬ ДО НЕУЗНАВАЕМОСТИ.**

## ПОЛИЦИЯ

## Отметили юбилей



Прошло торжественное собрание, посвящённое 300-летию со дня образования подразделений по вопросам миграции МВД России.

От имени руководства МВД по КБР сотрудников республиканского управления по вопросам миграции поздравил заместитель министра внутренних дел по КБР Владимир Атаров.

– На протяжении всего времени сотрудники миграционных подразделений оказывают необходимую помощь гражданам и обеспечивают безопасность общества и государства, – подчеркнул В. Атаров.

Врио начальника УВМ МВД по КБР Мурат Загаштоков

отметил большой вклад в становление и развитие миграционных подразделений ветеранов службы.

За образцовое исполнение служебных обязанностей и достигнутые успехи в работе и в честь празднования 300-летия со Дня образования подразделений по вопросам миграции ряд сотрудников награждён почётными грамотами и благодарностями МВД России и МВД по КБР.

Подготовила  
Ирра ШКЕЖЕВА

## СОЦИУМ

## Уроки защиты персональных данных

Роскомнадзор продолжает активно проводить обучающие мероприятия с несовершеннолетними в рамках реализации Стратегии информационно-публицистической деятельности в области защиты прав субъектов персональных данных на период до 2020 года.

На летних каникулах территориальными управлениями Роскомнадзора по СКФО проведено 64 обучающих мероприятия, в которых приняли участие 13,7 тысячи подростков. Лекции проходили в летних оздоровительных лагерях, в школьных лагерях дневного пребывания и центрах дополнительного образования.

Роскомнадзор как уполномоченный орган по защите прав субъектов персональных данных активно ведёт информационно-публицистическую деятельность, направленную на формирование культуры ответственного отношения граждан к своим персональным данным. Ведомство планирует расширить сотрудничество с молодёжными общественными организациями и объединениями, высшими учебными заведениями. В этих целях действует молодёжная палата консультативного совета при уполномоченном органе по защите прав субъектов персональных данных (Роскомнадзор). В её состав входят представители общественных организаций, студенческих объединений вузов и федеральных органов власти.

Роскомнадзор проводит обучающие мероприятия для операторов, осуществляющих обработку персональных данных. Специалисты ведомства разъясняют процедуру подачи в Роскомнадзор уведомлений об обработке персональных данных, информируют о том, как вести деятельность в рамках законодательства.

## БЕЗОПАСНОСТЬ

## Телефонное мошенничество

Управление Министерства юстиции РФ по КБР сообщает о возможных случаях телефонного мошенничества на территории Российской Федерации и просит граждан соблюдать бдительность.

Начиная с 2016 года в Минюст России поступило более трёх тысяч заявлений граждан из различных субъектов Российской Федерации с просьбой предоставить бесплатного адвоката для представления интересов в качестве потерпевшего в уголовном судопроизводстве. По сведениям МВД России, в Следственный комитет Российской Федерации также поступают многочисленные заявления аналогичного содержания.

Неизвестные люди связываются с гражданами по телефону и, представляясь следователями правоохранительных органов или иных государственных органов РФ, сообщают о возможности возместить стоимость услуг адвоката,

а также получить моральную компенсацию за приобретённые фальсифицированные биологические активные добавки. Для этого, как правило, предлагается направить в Минюст России или другие ведомства заявление с просьбой предоставить бесплатного государственного адвоката для представления интересов граждан в уголовном судопроизводстве. Впоследствии с гражданами связывается человек, представляющий адвокатом, и под различными предлогами сообщает о необходимости перевести денежные средства через платёжные системы. По имеющимся данным, мошенники с использованием технических возможностей изменяют номер вызыва-

ющего абонента на номер Минюста России.

В настоящее время территориальными органами МВД России проводится проверка в отношении полученных от граждан заявлений, за результатами проверки установлен дополнительный контроль Генеральной прокуратуры Российской Федерации.

Предлагающие направить денежные средства на счета судов и других государственных учреждений посредством систем быстрых денежных переводов не могут являться сотрудниками Минюста России, правоохранительных органов и других федеральных органов исполнительной власти РФ, осуществляющими свои должностные обязанности.

## УШЁЛ ИЗ ЖИЗНИ ОСНОВАТЕЛЬ ШКОЛЫ НАСТОЛЬНОГО ТЕННИСА

5 сентября на 86-м году жизни умер Арнольд Яковлевич МАЛИЕВСКИЙ – заслуженный тренер РФ.

Арнольд Малиевский был инициатором и организатором строительства спортивного зала на территории Детского стадиона в Нальчике и открытия на его базе специализированной детско-юношеской спортивной школы по настольному теннису. Благодаря Арнольду Яковлевичу в конце 60-х годов прошлого века в Кабардино-Балкарии появился первый и единственный в то время зал в СССР, построенный специально для настольного тенниса.

Школа воспитала целую плеяду юношей и девушек, которые приносили республике не только спортивную славу, но и истинную радость. А после первых ярких побед блистательной «золотой» ученицы Малиевского Фатимы Батыровой – чемпионки России, СССР и Европы школа засияла новыми красками. Братья Кушховы – Мурид и Мухамед стали чемпионами Европы, Елена Конакова – чемпионкой СССР среди женщин в командном чемпионате в Баку, Татьяна Герасимова – абсолютной чемпионкой открытого первенства Турции, где участвовали сильнейшие теннисистки Европы.

Формула успеха спортивной школы заключалась, наверное, в том, что тренер-педагог видел потенциальные возможности и перспективы своих учеников, развивал в них дух спортивной борьбы, волю, учил быть уверенными в себе, преодолевать любые трудности и побеждать. Арнольд Малиевский был одним из тех,



кто в 70-80-е годы способствовал становлению и развитию массовой физической культуры и спорта в Кабардино-Балкарии. В последние годы жил в Нью-Йорке, работал в крупнейшей 400-полосной русскоязычной газете, публиковался в разных странах, в том числе в России.

Память об Арнольде Яковлевиче в сердцах его друзей, учеников, коллег, ветеранов спорта навсегда останется светлой, тёплой и возвышенной.

Хажсет БЕЛГОРОКОВ,  
отличник физической культуры  
и спорта РФ

## Врио главного редактора

Н.Ю. Конарева

## Редакционная коллегия

Р. Гуртуев (зам. гл. редактора),  
Л. Умарова (отв. секретарь),  
М. Белгорокова, Б. Бербеков,  
И. Богачёва, А. Габуева,  
А. Дышеков, З. Мальбахова

приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86

## ОТДЕЛЫ:

политики, права – 42-75-37; информации, публицистики и писем – 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фото-корреспонденты – 42-75-14, отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

## НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:

■ А. Кайданов – дежурный редактор;  
■ О. Накова – редактор по выпуску;  
■ И. Погорелова, О. Абаноква – корректоры

Тираж – 2225 экз.

Заказ – №827. Индекс – 51530. Цена – 5 руб.

Время подписания номера по графику – 18.00

Подписан фактически – 21.00

## АДРЕС РЕДАКЦИИ

И ИЗДАТЕЛЯ:  
360000, г. Нальчик,  
пр. им. В.И. Ленина, 5,  
Дом печати  
gazeta.kbpravda.ru  
e-mail: kbpravda@mail.ru  
Газета отпечатана в типографии  
ООО «Тетраград»  
г. Нальчик,  
пр. им. В.И. Ленина, 33

СУДЕБНЫЕ ПРИСТАВЫ СООБЩАЮТ

# День единого приёма граждан

24 сентября с 14 до 20 часов в Управлении Федеральной службы судебных приставов по КБР и во всех отделах судебных приставов пройдет день единого приёма граждан.

Жители республики, предприниматели и представители юридических лиц (взыскатели и должники) смогут получить консультацию и оплатить задолженность, а также обратиться к судебным приставам-исполнителям с вопросом о ходе исполнительного производства.

Также в этот день приём граждан проведут начальники профильных отделов, будет организован пункт юридической помощи в сфере реализации гражданами конституционных прав при исполнении судебных решений и обеспечения порядка деятельности судов.

Информацию о проведении дня единого приёма граждан и запись на приём можно получить по телефону 42-50-80. При себе необходимо

иметь документ, удостоверяющий личность. Управление Федеральной службы судебных приставов по КБР находится в Нальчике на ул. И. Арманда, 43-а.

- г. Нальчик, ул. Кабардинская, 202-б;
- г. Баксан, ул. Ленина, 72;
- п. Залукожае, ул. Комсомольская, 54;
- г. Майский, ул. Горького, 108;
- г. Прохладный, ул. Головок, 192;
- г. Терек, ул. Фанзиева, 21;
- г. Нарткала, ул. Дзержинского, 6;
- г. Черем, ул. Кярова, 93;
- п. Кашхатау, ул. Шогенцукова, 3;
- г. Тырынауз, пр. Эльбрусский, 37-а.

Подготовила **Ирэна ШКЕЖЕВА**

УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ РЕСПУБЛИКИ!

Министерство труда и социальной защиты КБР продолжает мероприятия по профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию граждан предпенсионного возраста в рамках федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография».

Граждане предпенсионного возраста могут бесплатно получить обучение, повысить квалификацию и пройти переподготовку по более чем 700 специальностям. Кроме того, незанятые ищущие работу граждане предпенсионного возраста имеют право на получение стипендии. Стипендия выплачивается за весь период обучения в размере МРОТ, установленного с 1 января текущего года в размере 11280 рублей. Обучение этой категории граждан осуществляется с учётом потребностей рынка труда.

С условиями прохождения обучения можно ознакомиться на главной странице ведомственного сайта [mintrud.kbr.ru](http://mintrud.kbr.ru), также получить консультацию по телефонам: **8(8662) 42-50-79, 42-14-86.**

Желающим участвовать в проекте следует обращаться в центры труда, занятости и социальной защиты населения по месту регистрации.

ОБЪЯВЛЕНИЯ + 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru + РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ + 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru + РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ + 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru + РЕКЛАМА

**Нальчикская городская общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов сердечно поздравляет Аулият Фуадовну КАСКУЛОВУ с присвоением высокого звания «Заслуженный врач Российской Федерации».**

**Вы внесли значительную лепту в развитие здравоохранения республики и города воинской Славы – Нальчика. Избрали для себя нелёгкий, но благородный труд – заботу о жизни и здоровье человека, вы в полной мере реализовали себя как блестящий специалист и профессионал высочайшей квалификации, как личность большого масштаба и человек беспримерного благородства и душевной щедрости.**

**Вы, уважаемая Аулият Фуадовна, несёте бремя ответственности за жизнь многих людей, помогая им вновь обрести здоровье, ощутить прилив сил и бодрости. Участники и ветераны Великой Отечественной войны и люди старшего поколения всегда с глубокой благодарностью отзываются о вас, о чутком, тёплом и нежном отношении к ним, о вашем обострённом чувстве ответственности. Искренне желаем вам крепкого здоровья, долгих и счастливых лет жизни, неизменного профессионального и личного успеха, гармонии и благополучия, исполнения самых радужных мечтаний и достижения головокружительных высот!**

**ОАО «Прохладное»**

**ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ДЛЯ ОБСЛУЖИВАНИЯ И ЭКСПЛУАТАЦИИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ТЕХНИКИ ИМПОРТНОГО ПРОИЗВОДСТВА:**

- главный инженер;
- менеджер по персоналу;
- главный агроном;
- инженер-механик;
- механик по эксплуатации сельхозтехники;
- слесари-ремонтники;
- слесари-наладчики сельхозмашин;
- тракторист-машинист.

**ОПЛАТА ВЫСОКАЯ, ОФОРМЛЕНИЕ ПО ТК РФ.**

Обращаться по адресу: КБР, Прохладненский р-н, с. Лесное, ул. Ивановского, 7, тел.: 8(86631) 7-13-73 (отдел кадров), 99-6-16, 8-967-425-92-67.

**КУПЛЮ советские фотоаппараты, объективы, значки, предметы старины.**

Обращаться по телефону 8-962-002-77-77.

Кадастровым инженером Кодзиковым Ибрагимом Хазешевичем, kodzikovibragim@mail.ru, аттестат кадастрового инженера 07-11-114, является членом СРО «Кадастровые инженеры Юга» (номер в реестре СРО КИ – 006 от 24.08.2013 года), реестровый номер – НП 00239, СНИЛС 066-267-034-69, реестровый номер 18511, в отношении земельного участка с кадастровым номером 07:09:000011:1029, расположенного по адресу: КБР, г. Нальчик, с/л «Труженик», уч. 19, выполняются кадастровые работы по уточнению границ земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является Мочанов Ахмедхан Аскербиевич.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоит по адресу: КБР, г. Нальчик, пр. Шогенцукова, 14, здание Главпочтамта, 2-й этаж, каб. 1, 14 октября 2019 г. в 10 часов.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: КБР, г. Нальчик, пр. Шогенцукова, 14, здание Главпочтамта, 2-й этаж, каб. 1.

Обоснованные возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 14 сентября по 14 октября 2019 г. по адресу: КБР, г. Нальчик, пр. Шогенцукова, 14, здание Главпочтамта, 2-й этаж, каб. 1.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Кадастровым инженером Кодзиковым Ибрагимом Хазешевичем, kodzikovibragim@mail.ru, аттестат кадастрового инженера 07-11-114, является членом СРО «Кадастровые инженеры Юга» (номер в реестре СРО КИ – 006 от 24.08.2013 года), реестровый номер – НП 00239, СНИЛС 066-267-034-69, реестровый номер 18511, в отношении земельного участка с кадастровым номером 07:09:0104020:0015, расположенного по адресу: КБР, г. Нальчик, с/л «Труженик», уч. 15, выполняются кадастровые работы по уточнению границ земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является Мочанов Ахмедхан Аскербиевич.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоит по адресу: КБР, г. Нальчик, пр. Шогенцукова, 14, здание Главпочтамта, 2-й этаж, каб. 1, 14 октября 2019 г. в 10 часов.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: КБР, г. Нальчик, пр. Шогенцукова, 14, здание Главпочтамта, 2-й этаж, каб. 1.

Обоснованные возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 14 сентября по 14 октября 2019 г. по адресу: КБР, г. Нальчик, пр. Шогенцукова, 14, здание Главпочтамта, 2-й этаж, каб. 1.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Совет ветеранов комсомола Кабардино-Балкарской Республики с глубоким присорбием извещает о безвременном уходе из жизни своего верного товарища и соратника по комсомолу, активного члена Совета ветеранов ВЛКСМ КБР **ХАМБАЗАРОВОЙ Агнессы Хабасовны** и выражает искреннее соболезнование её родным и близким. Вся своя яркую жизнь, с ранней молодости и до последнего вздоха, она посвятила служению своему народу, родной республике. Её общественная жизнь началась в школе, где, вступив в пионеры, вскоре стала пионервожатой. Позже она на многие годы связала жизнь с комсомолом, энергично и успешно работала инструктором, заведующей отделом школ и учебных заведений обкома ВЛКСМ. А Хамбазарова была удивительно симпатичной, обязательной внешне и предельно добросовестной и успешной в работе. Именно такой мы навсегда сохраним её светлый образ в нашей памяти.

**КУПЛЮ**

**золотые коронки (лом).**

Обращаться по тел.: 8-918-828-80-76, 8-928-483-34-24.

Вот и наступило время холодов и тёплой одежды. А одежда, в том числе верхняя одежда, должна украшать женщину, скрывать все её недостатки и подчёркивать достоинства, потому что в любое время года женщине хочется выглядеть хорошо, нравиться себе и окружающим. А правильно подобранная куртка, утеплённый плащ, пуховик или шуба на выставке «Меховые традиции» обязательно помогут ей в этом. В наступившем сезоне от изобилия демисезонного и зимнего ассортимента глаза разбегаются, а ещё вас ждёт масса приятных сюрпризов и выгодных предложений!

**Для прекрасных женщин любого возраста и размера!**

**РАСПРОДАЖА**

**СКИДКИ на ВСЁ!**

**ШУБЫ**

КАК С ОБЛОЖКИ НА ЛЮБУЮ ФИГУРУ

Реклама от: ИП Барданова А.В. ИНН 43450137892, ОГРН/ИП 304434531500148 от 10.11.04 г.

\* В этом сезоне мы глобально обновили ассортимент меховых изделий. Появилось много новых моделей разных цветов от 38 до 68 размера. **Шубы** из меха норки, овчины, жерли, нутрии, песца, лисицы, бобра и т.п., а также **парки, кардиганы, жилеты, шапки** на любой вкус и кошелек.

\* На выставке представлена новая красивая и качественная эксклюзивная коллекция утеплённых плащей, курток и пуховиков (производство – Италия). Модные, практичные модели (и для молодых девушек, и для взрослых женщин) доступны по цене и шиты для тех, кто обожает комфорт в одежде, но не желает выглядеть скучно и безвкусно.

\* И, наконец, самый приятный сюрприз: **РАСПРОДАЖА на ВСЁ!** Скидки на некоторые товары могут достигать **50 и даже 70%!** А ещё действуют **СТОП-цены** на отдельные позиции: шубы из овчины за 7 500 руб., из норки за 49 900 руб., из каракуля за 9 900 руб.

Сюрпризов, как всегда, много, и все они приятные!

Все изделия на нашей выставке **КАК С ОБЛОЖКИ И НА ЛЮБУЮ ФИГУРУ.**

Для удобства приобретения наших изделий можно оформить **КРЕДИТ** без ПЕРЕПЛАТЫ\*, где все проценты мы заплатим за вас. Подробную информацию об акциях, скидках и ассортименте товара вы можете посмотреть на нашем сайте: <https://меховыетрадиции.рф>

Приглашаем вас на выставку «Меховые традиции»:

**20, 21, 22 сентября, ДК профсоюзов, г. Нальчик, пр. Кулиева, 12.**

**23 сентября, дом культуры, г. Нарткала, ул. Ленина, 64.**

**25, 26 сентября, дворец культуры, г. Прохладный, ул. Гагарина, 16.**

с 10 до 19 часов.

\* Кредит предоставляется банком-партнёром АО «ОТП БАНК» (лиц. №2766 от 27.11.14)